MAnpodopwkn I’ Tupvaciov
Inpewwoels: H Nwooa Npoypappatiopov Python

1. Elocaywyn

H Python eilval po yAwooa mpoypappatiopot uPnAol emumedou. Anpoupyog tng eival o
OM\avé6¢ npoypappatiotig Guido van Rossum, o omoiog Eekivnoe tnv avamtuén tng to 1989
Kall Tnv apouciaoce to 1991. MpodkeLttal yla pa yA\wooao n omnoia ta teAevtaia xpovia Bpiloketatl
otaBepd avapeoa otic Mo SnUOPIAELG YAWOOEC TMPOYPAUUATIOHOUG (KataAapBavovtag moAu
OUXVA TNV TIPWTN B£0N OTLG TTPOTLUNOELC TWV TIPOYPAUUATIOTWY).

To XapaKTNELOTIKA TTou KAvouv tnv Python toco dnuodiAn eivat n eukoAia otn xprion (amAn
ouvtafn, KaTavonTtog KwLKOG), YEYOVOG TTOU TNV KAVEL LSlaltepa KATAAANAN yla apXapLoug
TIPOYPOAUUOTIOTEG, N duvatotnTa XPriong tTng ywo Snpoupyia MOAAwWV Kot SladopeETKWV
wnwv spappoywv (Y. £dappoyes SlobIKTUOU, EMIOTNUOVIKEG £POPUOYEG, avaAuaon
6e60opEVWY, EKTAUOEUTIKEC ePOpUOYEC K.0.) KOOwWG Kal n Umapén MLag MEYAANG KOWOTNTOG
XPNOTWV TNG YAWOOOG TTOU CNUOALVEL OTL O TIPOYPOAUOTLOTHC UTTOPEL OXETLKA eUKOAQ va BpeL
urtootnplén. EmutAoy, n eupela dtadoon tng Python €xel WG amoTéAeopa TNV QVATTUEN TTApA
oA wv BBAL0ONKwWV anod npoypappata mou §ivouv ETOLUEG AUCEL OTOUC TPOYPOLUATIOTEG.

2. OL MPWTEC EVIOAEG — APLOUNTIKEG TP AEELG

H extéleon apBuntikwv mpdfewv eival Baoko otolxeio o€ mdapa mMoAAG mpoypdppata. H
Python umtootnpilel OAeg TG BAOIKEG APLOUNTLKEG TTPAEELG KABWGE KL LEPLKEG OLKOMN:

Npaén TeAeotng (ZUpMPBOAO) Napatnpnoelg
MNpb6oBeon +
Adaipeon -
MoAAamAQoLOOUOC
Awaipeon / KAaoown Slaipeon
Yywon og duvapun ** Aplotepa n Baon, g€l o ekBETNG
Aképata Slaipeon (div) // Aképalo mnAiko Slaipeong akepaiwv
Aképato uttoAourto (mod) % YrioAouto aképaltag dlaipeong akepaiwy

Mivakag 1 — AptSuntikoi TeAeotég otnv Python

Napadbeyua 1:

>>>5+2 >>>5-3 >>>5*2 >>>5/2
7 2 10 2.5

>>> 5 *¥* ) >>>5//2 >>>5% 2

25 2 1
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H mpotepatdotnta Twv Mpafewv eival n idla e AUt TwV Ladnpatikwy:
1. YYwon og Suvaun

2. MoAAamAactaopol kot SLalpEoelg

3. MpooBéoelg kal AdalpEoelg

Inueiwon: Otav €xoupe TPALELC PE TNV BLa mMpoTEpALOTNTA, OQUTEG EKTEAOUVTOL QMO TO
opLotepa pog ta SefLd. MNa va aAAAEOUHE TNV TPOTEPALOTNTA TWV TIPALEWY XPNOLLOTIOLOUHE

nopevOEceLg.

Napadbeyua 2:
Ot akoAouBol umtoAoylopot odnyouv o€ SLadopeTiko anotéAeopa:

>>>8/2%2 Kol >>>8/(2%*2)
8 2
3. Tonol Agbopévwv otnv Python

Ektog puoika amd aplbuouc n Python unootnpilet kat aAAoug tUToug dedopévwy. OL Baowkol
tumoL 6edopévwy otnv Python daivovtal otov EMOUEVO TTiVOKAL:

Tumnog Ovopoaoia Napadeiypata
Aképalog int 5,0, -6, 256
MOy HOTLKOG float 3.14159, 2.5, 8.0
AAdapBuntikd str “AnuRtpeng”, “house”, “N.I. Ayiwv Avapylpwv”
AOYLKOG bool True, False
Alota list (1, 2,3,5,7,11], [“A1”, “A2”, “B1”, “B2”, T1”, “T2"]

Mivakacg 2 — Turtot Asdouévwyv otnv Python
Inueiwon: Mpooéfte t Xxpnon ¢ teAeiag ‘.’ avti yla KOUpa ‘,;’ w¢ umodLaoToAR Kal TN T
XProN TWV ELOOYWYLKWV OTNV olpXh Kal TO TEAOG TwV aAdapLlOUNTIKWV.

OL tumotL Aképanog (int) kat Mpayuatikog (float) xpnolpomolovvtal yla TV ovamapaotoon
OPLOUNTIKWV SESOUEVWV (OKEPOLWVY KOL TIPAYHOTIKWY avtiotolxa), o TUmog AAPaplOpnNTIKO
(str) xpnowomoleital yla avanapaotoaon de80Uévwy TIou €xouv TN popdn KELHEVOU, 0 AOYLKOG
(bool) TUmog £xel To €LOIKEG XpNoELS (Ba TIG SoUpE MapaKATW) Kot pmopel va AdBeL POVO TLG
TIHEG True (AANONRG) 1 False (Weudng) evw o tumog ¢ Atotag (list) elval apketd yevikog kal
avarmnoplotd Aioteg dedopévwv Stadopwv TUMWV.

4. H'Evvowa tng MetaBAntig

H évvola t¢ petaBAntig oag sivat Adn yvwotn anod ta padnuatikd. Zupdwva pe to BLBAlo
pHadnuatikwy TG T AnUOTLKOU:

To ypauua i o cUUBoAo mou xpnotuomoleital o€ uLa aptduntikn nopdotaocn otn deon Uag
TIUNG ayvwaotng n uetaBaAiouevng Aéyetat uetaBAnti.
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Evw to BBAio tng B’ Tupvaoiou avadépet:

MetaBAntn eivat éva ypauua (r.x. x, y, t, ...) TOU TO XPNOULOTTOLOULE YLA VA TTPAOTHOOUUE EVA
OmoLoSNTTOTE OTOLYEIO EVOC OUVOAOU.

Ztnv NMAnpodopLkr Kal ELSLKOTEPA OTOV TIPOYPAMUATIONO N €vvola TNG HETABANTAG LOLAlEL o€
OPKETA ONMela Pe TNV HETABANTA TWV pHaBnuaTikwy €XEL OUWG Kal kamoleg dladopég. Etol, o€
€va TIPOYPOLa, Mo LETOBANTA XPNOLUOTIOLEITAL YL VOL OVOITOLPOLOTIOEL PLa TOOOTNTA, £Vl
HEyEOOG N Eval XOPAKTNPLOTIKO IOV MMopel va petaBarAetal. Mo mapadelypa, To UAKOG TNG
TIAEUPAG TWV TETPOAYWVWY O EVa TPOYpappa Sev eival tavta 1o (6lo (otabepd) aAAd pmopet
va aAAalel (va petafalietal). Etol, yla va ovamopaoTACOUUE TO HNKOG TNG MAEUPA TOU
TETPAYWVOU Ba XPNOLLOTIOIAOOUKE pLa LETAPBANTH.

Opioudcg 1:
MetapBAnti o £€va mpoypappa eival kaBe moootnta, HEyEOOC N XOPAKTNPLOTIKO TO ormolo
uropet va petaparietal, SnAadn pmopet va aAAAlet TLUA.

Onowoénnote petaparlopevo péye0og os Eva NMPOYPaO MITOPEL va avamrapaotadel wg pia
petaBAnti. NMNapadeiypata:

e oktiva evog KUKAOU

e 10 BdApog N n TaxVTNTA EVOG CWHATOG

e 10 MARB0C TwWV padnTwy pLag taéng kabe pépa

e 0 aplOUOC TWV MEAATWY O€ Lo Tpamela

e TO MANBOC TWV OXNUATWY TIoU peTadEpeL TTAoLo og KaBe SpopoAdyLo

EKTOC Opw amod Tig HeTaBANTEG, 0€ TTOAAG IPOYPALUATA, EXOUE KOL TTOOOTNTEC OL OTOLEG Elval
otaBepeg, debopeveg kal Sev peTafaAlovTal KOTA Tn SLAPKELX TOU TIPOYPAUUATOG. AUTEC oL
TOOOTNTEC ovopalovtal oTafEPEG.

Oplouog 2:
ZtaBepn o€ éva mpoypappa eival kaBe moodtnTa, HEYEDOG | XAPAKTNPLOTIKO To omoio AEN
urnopel va petaBarAetal, 6nAadn AEN pmopel va aAAAZeL Tiun.

Napadeiypata otabepwv ivat:

e O apBuodgm(3,14159...)
e To mAnBog twv cents os éva eupw (100 cents)
e H PEyLOTN XWPNTKOTNTA OXNUATWVY o€ £€va TTAoLo

Inueiwon (onuavtikg):

Mia moootnta i €val XOPAKTNPLOTIKO Sev eival onwodnmote navia petaBAnty [ mavra
otaBepn. OAa e§aptwvtal and to npoPAnua. e eva mpoPAnua kdamolo péyebog pmopet va
elval petaPAnth eneldni pe Baon to mepBaiiov tou TPoPARUATOC UMopEel va peToBAAAeTOL
evw o€ dANo TpoPAnua to iblo peyeBog va eival otabepn emeldn, maAL pe Bdon to mepBaAlov
Tou mpoPAnuartog, Sev petaBarletal. Na nmoapddelypa av o Eva POPANUA €XOUHE KUKAOUG
ME OUYKeEKPLUEVN aktiva (r.x. 100) tote, o€ auto T0 MPoBAnua, n aktiva Tou KUKAOU €ival pa
otaBepn, av OpwG, o Eva GAAo MPOPANUA, Umopel va EXOUE KUKAOUG Le SLadopeG aKTiveg,
TOTE, O€ QUTO TO mPOoBAnua n aktiva Tou KUKAoU gival pa petaBAnti.
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4.1 Ovouaocia MetaBAntwv

KaBe petaPAnt mpémel va €xeL éva ovopa. H Python kal oL Teploocdtepe YAWOOES
TIPOYPOHMOTIONOU bilvouv peydAn eleuBepia oTOV TPOYPAMUATIOTH va ovopatiosl kaBe
HETAPBANTA OMwG emlBupel, OUwWCG €ival KAAf TPOYPOUMHOTIOTIKR opxXf TO Ovopa KABOe
METABANTAG va meplypddel TO TMEeEPLEXOUEVO TNG. o mapddelypa pla petaBAnth mou
QVTLOTOLXEL OTO MAKOG TNG aktivag €vog KUKAOU Mmopel pev va ovopootel petapAntil,
variablel, MyVariable, tpéxa_yupeug, blablabla 6pwg 6Aa autd ta ovopata Sev pog Aéve
TUTOTAL Yyl TO TIEPLEXOMUEVO TNG, OnA. TL €ldoug moootnta/péyebog avamaplotd. Avtibeta
ovopata onwg aktiva, radius, R armAd p, r N R (ue dpeon avadopd otn yewUETPLa OmMoU N
aKtiva evog KUKAOU cupBoAiletatl ouvnBwG pe r) elval MOAU KAAUTEPEG KABWG TAPATIEUTIOUV
Aueoa oTNV moootnTa/UéyeBog mou avamapLotouv.

Inueiwon:

H Python umootnpilel kwdikomoinon xapaktpwv oe UNICODE ocuvenwg eivat duvatov va
Slvoupe otig petafAnTéC ovopata eite ota ayyAKd, €te ota eEAANVIKQ, €ite o omoladnmote
AaAAN YAwooo emBUpOUE.

4.2 Anodoon tiunc os puertaBAntn: EvtoAn ekxwpnong

Mpokelpuévou pa petaBAnTi va pmopel va xpnotpornotnBel oe umoAoylopoug KTA Ba mpEMEL
MPWTA VA OMOKTAOEL TN, H amodoon Tung oe pia petafAnth yivetal pe Tt xpnon tng
EVTOAING EKXWENONG N Omola XpNOLUOTIOLEL TOV TEAEOTH = ({o0oV) KaL €xeL Tn popdn:

MetaBAntn = Exkgppaon

H evtoAn autr onpaivel 0tL otn MetafAnTtr oTo aplotepO HEPOC ekxwpEeital (Sivetal) n Twun Tng
‘Ekppaong ota 6e§Ld (6nA. n MetafAnth naipvel tnv Tun tng Ekdpaong). H Ekppaon pmopel va
elval évag amhog aplBuoc r yevikotepa plo otabepd, Umopet va eival pia dAAn petafAnti i
UIopEL va elval pla ouvOeTn €kdpaon n omolo AVTLOTOLXEL O€ KATIOLOV UTIOAOYLOUO.

Napadbeyua 3:
a=3 H petafAntn a maipvel Tnv TLun 3
a=b H petafAntn a maipvel Tnv TN tg petaPAntig b

a=(b+c)/2 H petaBAnt) a maipvel tnv Tun (b+c) / 2, 6mou b kat ¢ eivat Vo aplOUNTIKEG
METAPANTEG (aKkEPaLEG ) LETAPANTEG)

Znuavtikn Mapatnpnon:
KaOe petafAnti pnopet os kAOe oTlyun va €XEL HOVO Hia TLUA: TV TIo Mpdodatn mTou TG
eKXYwpNONKe. ETOL LETA TNV EKTEAECH TWV EVIOAWV:

QO ©
1
N b w

H tiun tne petaBAntic a Ba sival n teAevtaia mou ¢ ekxwpndnke, dnA. n twun 7. Me v
EKXWPNON HLOC VEAC TIUAG N TIPONYOUHEVN TIUA TNG HETABANTAC XAVETAlL (CUVEMWC OV
XPeLalOMOOTE TNV TPONYOUEVN TLUR Ba TIPEMEL va TNV amoBOnKeUOOUUE KATTOU aAAoU (TT.X. o€
HLa AAAN HeTaBANTA) TPLY TNV EKXWPNOoN TG VEaG)
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Inueiwon:

Katd tnv ektéleon evog mpoypappatog Python amd tov H/Y ot Tipuég twv peTafAntwy Tou
anoBnkevovtal otn pvApn RAM. KaBe petaBAntn tou npoypdppatog «Seixvel» mpog tn B€on
HUVAMNG oTNnV omola €xeL anoBnkeutel n T Tng otn RAM.

X =28 Yy=X y =496 X+=16
<_|—.x 28 |[«——8 X 4 |[«—@® X
‘_—.
28 ®x s ¢
oy 496 |«——@ vy 496 |[«—@ vy

5. EVTOA£EG £10060U SeS0EVWY — €£060U AMOTEAECHATWV

Onwg nén yvwpilovpus, €vac H/Y kat, Kat eméKtacn, £va MPOYPOUUA TIPETIEL VO UIMOPEL va
Sextel debopéva ta omolia Oa enefepyactel mpokelpévou va mapatel véa mAnpodopia. Me tn
oslpd TNG n TANnpodopia Oa TPEMEL pe KATOO TPOMO va GTACEL OTOV XPHOTH TOU
TIPOYPAUHOTOC. Mot TO OKOTIO aUTO OAEC Ol YAWOOEC TIPOYPOUUATIONOU UTtooTnpllouv EVTOAEC
Ol OTIOLEG ETUTPETOUV TNV £i0060 Sedoucvwy, TIG AeEYOUEVEG EVTOAEG ELOOSOU eVw, avTioToLXa,
XPNOLLOTIOLOUV EVTOAEG OL OTtoleG uTtootnPilouv TNV faywyr) AMOTEAECUATWY KAl UNVUUXTWV
TPOG TOV XPrion, TIG AeyoeveC EVIOAEG e€060u.

5.1 Eioaywyn Agbouévwyv: H EvroAn Input

Mo tnv eloaywyn dedopévwv oe Eva mpoypappa n Python xpnotpomnotel tnv evtoAn Input. H
ouvtagn TNG EVIOANG €XEL WG €ENG:

MetaBAntn = input (<Mnrvuua/Mpotponn npog tov xprotn>)

Onwg mapatnpoUpE, OTNV oUGia £XOUME Kal E6W HLOL EVTOAN EKXWPNONG TLUAG O HeTAPBANTA
HOVO Ttou oto Ol LEPOC TNC EKXWPNONG EXOULE XPrion TG eVIOANC input n omoia spdavilel
£€Val UVUHO TIPOG TOV XPrOTN KOL TOV TIPOTPETEL VA ELOAYEL Lo TL. O xprnotng mAnKTtpoAoyet
TNV TWA Kot tatd <Enter> omoTte n T mou €6woe 0 XPoTNG EKXWPELTAL 0TNV HETAPANTA.

Napabeyua 4:

a = input(“Awoe To HNKOG TG MAEUPAG TOU TETpaywvou”)

Zntd amnd to XPAOoTN VA ELOAYEL LA TN YLot TV TAEUPA EVOG TETPAYWVOU Kal TNV armoOnkevEeL
otn petapAntn a.

Znuavtikn Mapatnpnon:

H amodoon TLHAG HE Xprion TnG evtoAn input €xeL pla onuavtikn dtadopd amod tnv popdn tng
evtoAn ekxwpnong (=) mou eibape mo mpwv. H Sdadopd eival OtL otnv ocuvnOn €evioAn
EKXWPNONG N TN TG HeTaBANTAC KaBopiletal Kata tn cuyypadr ToU TPOYPAUUATOS EVW HE
TNV eVvtoAn input n T kaBopiletal KATA TNV EKTEAECH TOU MPOYPAUATOC.
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5.2 E§aywyn AnoteAeoudatwv/Mnvuudtwv: H EvtoAn Print

Mo TNV EKTUTIWON AMOTEAECHATWY KAl LNVURATWY TIPOG Tov Xpriotn n Python xpnowuomolet tnv
€VTOAN print. H cuvtaén tng eVIoAng €xeL we €EAG:

print (<Avtikeiueva npog eupavion>)

ItTa  <QVUKEWEva TPo¢ eu@avion> Tmiepllapfavovial  apOpoi, aAdaplOuntikd
(oupBolooselpég / keipevo) n omotodnmote GAAO avtikeipevo (m.x. pila Alota) pmopel va
Tunwbel evw, duoikd, mephapPfavovtal kol petaPAntég | ekdppdoelg (umoAoyiopoi) mou
neplAapBavouv otabepég r/kat petaBAnteég. Ta SLadoxikd QVTIKEIMEVA TPOG epdavion
Staxwpilovtal petaly toug pe koppa (4') kot aveédptnta amo Tov TUMO TOUG, TPV TNV
eUdAVION TOUG LETATPETIOVTAL OE KELUEVO.

Napadbeyua 5:

name = "Anuiten"

year = 2025

print("lewa oov", name, "Eutu)lopévo to", year)
print("®étog Oa yivelrg"”, year-1973, "etwv.)

H ektéAeon Twv mapandvw evioAwv epdavilet:

lela cou AnUNTPN EUTUXLOMEVO To 2025
Détog Oa yivelg 52 eTwv.

5.3. Metatponn éebdoucvwy g1oodou oe kataAAnAo tumo

Kata tnv elcodo Sedopévwy pe xprion tng evtoAng input n Python Bewpet otL ta Sedopéva mou
TIANKTPOAOYEL 0 XPriOTNG €XOUV TN HOPdI) KELLEVOU (KON KOL AV TIPOKELTAL TT.X. VL0 OPLOUNTLIKA
6ebopéva). Etol, av ta Ssbopéva autd MPEMEL va Xpnotpomotnfouv pe GAlo tumo (..
aképatou (int) i mpayuatko (float) mpémel, mpLv TNV KATOXWENON TOUC O KATola UeTaBANnTH,
VO LETATPATIOUV 0TOV KATAAANAO TUTTO. M To 0KOTIO aUTO N Python €xel kKAmoloug TEAEOTEG oL
omolol EMTPEMOUV akplBwg auto: Tn HETATPOTH TwV SeS0UEVWVY OTOV €MBUUNTO TUTO KATA
TNV £loaywyn Toug HEoWw TNG EVIOANG input.

OLteAeotég auTol elval:

int:  petatporn tou Sedopévou elcOSoU oE aKEPALO (av TPOKELTAL yLa apLlOuo)
float: petatponr tou dedopévou L0OS0U OE TIPAYHATIKO (v TPOKELTAL YLoL apLlOud)
str: petatporn tou dedopevou Llc060ou o aAdaplOuUNTIKO

Mapadbeyua 6:

birth_year = int(input(“Awoe to £€to¢ yévvnong cou”))

MeTaTpEMEL TO £T0G TTOU Ba ELCAYEL 0 XpOTNG O0TN Lopdr) akepaiou aplBuou

radius = float(input(“Awoce to LRKOG TG MAEVPAG TOU TETPAYwWVOU”))
METATPEMEL TO UNKOG TTOU Bal ELOAYEL O XPHOTNG OTN Hopdr TTPAYATIKOU aplOuou
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